

БЫЛЫЕ УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 92 (2624)

Среда, 3 августа 1949 г.

Год издания 16 й
Цена 20 коп.

808 354

Шире размах социа-
за новые успехи произве-
шение количественных
работы промышленности и транспорта, за выполне-
ние пятилетки в четыре года!

ического соревнования
а, за дальнейшее улуч-
шения показателей

(«ПРАВДА»).

Сообщение Статистического Управления РСФСР

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1949 год за II квартал

Развитие республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства, автомобильного транспорта и предприятий коммунального хозяйства, обём капитальных работ и розничного товарооборота во II квартале 1949 года характеризуются следующими данными:

I. План производства во II квартале 1949 года по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленности министерствами РСФСР выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за II квартал 1949 г.

Министерство легкой промышленности 115

Министерство промышленности строительных материалов 108

Министерство рыбной промышленности 108

Министерство местной промышленности 106

Министерство пищевой промышленности 104

Министерство местной топливной промышленности 102

Министерство автомобильного транспорта 95

Министерство лесной и бумажной промышленности 94

Министерство мясной и молочной промышленности 91

В связи с улучшением использования производственных мощностей и мобилизацией внутренних ресурсов первоначально установленный правительством план по промышленности на II квартал увеличен.

Увеличенный план по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленностью выполнен на 106 процентов, промысловая кооперацией и кооперацией инвалидов на 107 процентов, в том числе Управлением промысловой кооперации при Совете Министров РСФСР на 106 процентов, Управлением лесопромысловой кооперации при Совете Министров РСФСР на 108 процентов, Всеоконсюзом на 112 процентов.

Задание по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленности на первое полугодие 1949 года выполнено на 104 процента, промысловой кооперацией на 107 проц.

Во II квартале 1949 года республиканской и местной промышленностью выпущено сверх плана значительное количество промышленной продукции, в том числе: кирпича, альбастра, посуды металлической, кос, бельевого трикотажа, шерстяных и льняных тканей, пищущих машинок,

карандашей, колбасных и кондитерских изделий и других видов промышленной продукции.

Министерство местной промышленности РСФСР, Министерство местной топливной промышленности РСФСР, Управление промысловой кооперации при Совете Министров РСФСР и Управление лесопромысловой кооперации при Совете Министров РСФСР хотя и выполнили план в целом по валовой продукции, но в тоже время недовыполнены его по ряду важных видов продукции.

II. Производство отдельных видов промышленной продукции республиканской и местной промышленности, промысловой кооперации и кооперации инвалидов РСФСР изменилось во II квартале 1949 года, по сравнению со II кварталом 1948 года, следующим образом:

II квартал 1949 года в процентах ко II кварталу 1948 года

Уголь 122
Торфобрикет 122
Кирпич 147
Известь 130
Альбастр 135
Черепица 143
Стекло оконное 139
Пиломатериалы 120
Хлопчатобумажные ткани 123
Шерстяные ткани 122
Льняные ткани 124
Обувь кожаная 121
Обувь валеная 128

Чулочно-носочные изделия 130
Бельевой трикотаж 146
Верхний трикотаж 108
Прокат 142
Косы 135

Иглы швейные машинные 168
Посуда металлическая 114
Ножи столовые 170
Вилки столовые 131
Тарелки фарфоровые 130
Чашки с блюдцами 179

Чайники 165
Мебель 115
Патефоны 170

Музыкальные щипковые инструменты 118
Пищущие машинки 125
Тетради ученические 128

Карандаши 122
Перья 131
Мясо 109

Колбасные изделия 184
Улов рыбы 121
Масло животное 106
Масло растительное 166

Кондитерские изделия 139
Макаронные изделия 127

Производство электроэнергии коммунальными электростанциями во II квартале 1949 г., по сравнению со II кварталом 1948 г., увеличилось на 8 процентов.

Валовая продукция республиканской и местной государственной промышленности

РСФСР во II квартале 1949 г., по сравнению со II кварталом 1948 г., увеличилась на 11 процентов.

III.

В сельском хозяйстве успешно проведен весенний сев. Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы провели сев в сжатые сроки и обеспечили высокое качество полевых работ. Прирост посевных площадей под урожай 1949 года в колхозах и совхозах, по предварительным данным, составляет по сравнению с 1948 годом 4,8 миллиона гектаров.

Совхозы Министерства совхозов РСФСР при сева яровых культур выполнили на 102 процента, Министерства пищевой промышленности РСФСР на 108 процентов, Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР на 105 проц.

Значительные успехи достигнуты в укреплении кормовой базы социалистического животноводства и в освоении правополных севооборотов. В текущем году в колхозах посажено намного больше, чем в 1948 году, многолетних и однолетних трав, кормовых корнеплодов и силосных культур. Расширены посевы льна-долгунца, конопли, подсолнечника и других важнейших технических культур.

Машинно-тракторные станции в первом полугодии 1949 года произвели сельскохозяйственные работы в переводе на пахоту в колхозах больше, чем в первом полугодии 1948 года, на 12 миллионов гектаров.

Совхозы Министерства совхозов РСФСР в первом полугодии 1949 года выполнили тракторных работ на 39 процентов больше, чем в первом полугодии 1948 года.

Качество работ машинно-тракторных станций повысились. Почти две трети весенних вспашек и паров весенних плугами с предплужниками.

Вспашка паров для посевов под урожай 1950 года проведена в более ранние сроки, чем в прошлом году. На 5 июля 1949 года в колхозах поднято паров на 4 миллиона гектаров больше, чем на ту же дату в прошлом году.

Колхозы, совхозы и десхозы степных и лесостепных районов европейской части РСФСР намного перевыполнили план весенних полезащитных лесопосадок 1949 года.

Лучше, чем в 1948 году, проведена подготовка к уборке урожая. Значительно больше отремонтировано в совхозах, машинно-тракторных станциях и колхозах комбайнов, жаток, молотилок и других уборочных машин.

Колхозное крестьянство и работники совхозов приступили к осуществлению трехлетнего

плана развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства.

Поголовье общественного скота в колхозах и совхозах за период с 1 июля 1948 года по 1 июля 1949 года значительно возросло по всем видам скота.

IV.

Объём централизованных капитальных работ по республиканскому и местному хозяйству РСФСР в первом полугодии 1949 года составил 106 процентов к первому полугодию 1948 года, в том числе по Министерству местной топливной промышленности РСФСР 105 процентов, по Министерству промышленности строительных материалов РСФСР 115 процентов, по коммунальному строительству исполнительных 103 процента, по Главному дорожному управлению при Совете Министров РСФСР 121

процент, по Министерству просвещения РСФСР 118 процентов, по Министерству здравоохранения РСФСР 109 процентов, по Министерству кинематографии РСФСР 121 процент.

Министерство жилищно-строительного строительства РСФСР хотя и увеличило общий объем подрядных строительно-монтажных работ в первом полугодии 1949 года, по сравнению с первым полугодием 1948 года, на 21 процент, но план первого и второго кварталов 1949 года не выполнил.

В первом полугодии 1949 года в местной промышленности РСФСР введены в действие новые мощности на кирпичных заводах, шахтах и предприятиях легкой промышленности.

V.

В первом полугодии 1949 года построено автогужевых дорог республиканского и местного значения на 43 процента больше, чем в первом полугодии 1948 года. Переездка пассажиров автотранспортом Министерства автомобильного транспорта РСФСР во II квартале 1949 года, по сравнению со II кварталом 1948 года, значительно снизились, при большом увеличении продажи товаров в кооперативной торговле и на колхозных рынках.

VI.

Цены кооперативного и колхозного рынков на продовольственные товары в городах во втором квартале 1949 года, по сравнению со вторым кварталом 1948 года, значительно снизились, при большом увеличении продажи товаров в кооперативной торговле и на колхозных рынках.

Численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР увеличилась во II квартале 1949 года, по сравнению со II кварталом 1948 года, более чем на 4 процента.

Установленное государственным планом задание на II квартал 1949 года по производительности труда перевыполнено.

План перевозки пассажиров во

Статистическое Управление РСФСР.

Всесоюзный День железнодорожника

31 июля трудящиеся нашей страны с огромным подъемом отметили традиционный праздник советского народа — Всесоюзный День железнодорожника.

За 3 с половиной года послевоенной пятилетки советские железнодорожники добились больших успехов. Еще в прошлом году наш железнодорожный транспорт превзошел дооцененный уровень грузооборота. В нынешнем году значительно увеличились перевозки важнейших народнохозяйственных грузов — угля, металла, кокса, нефти, руды.

Но работники транспорта не успокаиваются на достигнутом.

Об этом ярко свидетельствует опубликованное 31 июля в газетах письмо железнодорожников товарищу Сталину. Они перед лицом всей страны принимают новые, повышенные обязательства: перевыполнить годовой план погрузки, погрузить сверх задания 115 тысяч вагонов угля, 15 тысяч вагонов черных металлов, 54 тыс. вагонов лесоматериалов, 150 тысяч цистерн нефтепродуктов. Советские железнодорожники обещают товарищу Сталину обеспечить перевозки каменного угля, лесоматериалов, кокса и нефтепродуктов на уровне плана 1950 года.

(ТАСС).

Выполним пятилетку в четыре года!

Дадим Родине больше угля! Достойно ознаменуем День шахтёра!

ТРЕСТ „КАГАНОВИЧУГОЛЬ“ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ СЕМИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Горняки треста «Кагановичуголь», готовясь к празднику Дню шахтёра, добиваются высокой производительности труда на угледобыче. Досрочно — 28 июля трест выдал последние тонны угля в счет семимесячного плана.

Раньше времени справились с семимесячным планом угледобычи горняки шахты № 7-а (начальник т. Шабалин, секретарь парторганизации т. Моисеев, председатель шахткома т. Макеев), шахта «Дальнегоры» (тт. Головченко, Сандаков, Бледнов), шахта № 3 (тт. Скударников, Кропачев, Лебединский), шахта № 5 (тт. Гутов, Абрамов, Валуйский), шахта № 1—2 (тт. Нестеров, Мирошниченко, Тяжкин). Выполнила семимесячный план угледобычи шахта им. Вахрушева (тт. Красюк, Шихов, Кравцов).

Не справились с планом угледобычи за семь месяцев шахта № 4 (тт. Медютов, Попов, Воронин), «Суртаиха» (тт. Шарапов, Метанин, Багин) и № 7-б (тт. Крайний, Плещис, Хромых).

Горняки треста обязуются в августе работать еще лучше, дать Родине десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Коллективы отстающих шахт в этом месяце должны мобилизовать все свои силы и возможности, дать как можно больше сверхпланового топлива, притти к празднику с выполнением 8-месячного плана угла добычи.

Бригада отличного качества

На производственном совещании бригада щитовиков начальника участка брала обязательство в прошлом месяце снизить зольность угля и выдать сверх плана 600 тонн высококачественного топлива, добиться звания бригады отличного качества

Борясь за выполнение взятого обязательства, коллектив добился хороших результатов. Если в первой декаде зольность была выше стандарта на 0,23 процента, то во второй и третьей декадах положение резко изменилось: зольность снижена на 0,21 процента и в три раза перевыполнено обязательство по добыче угля.

Соревнуясь за первенство в соцсоревновании с бригадой лавщиков (участок № 4), в бригаде заметно улучшилась организация труда, повысилась трудовая и производственная дисциплина, наведён порядок на рабочем месте, горняки бережно относятся к механизмам и инструменту. Смена производится непосредственно под щитом, это позволило на месте решать вопросы правильности посадки щита, не допуская случаев пуска породы. По выходу из шахты сменившиеся щитовики приходят в кабинет участка на отчёт о выполнении

С. Симович,
парторг участка № 2 шахты им. Вахрушева.

Любовь к труду

Я ПОЗНАКОМИЛСЯ с Григорием Гавриловичем Тузовским в клубе угольщиков. Возле картины Хмелько «За великий русский народ» в молчаливом восхищении стоял средних лет мужчина в дорогом, хорошо покрою костюме. На лацканах пиджака внушительно поблескивали ордена Трудового Красного Знамени и «Знак Почёта».

Картина произвела сильное впечатление на Григория Гавриловича. Это видно было по его лицу, на котором, как в зеркале, отражалось ликовование. Обращаясь ко мне, Тузовский взволнованным голосом говорил:

— Я вот простой шахтёр, забойщик, образования большого не имею, а прямо в душу вошла картина. Смотрю, а сам думаю: «Буду работать ещё лучше!». Ведь это здравица вождя за дела, в которых есть немалая доля и нашего горняцкого труда.

— Не совсем обычновенный вы шахтёр, — сказал я. — Вы кавалер многих орденов и лучший стахановец на шахте им. Вахрушева. Весь трудник знает о ваших успехах.

Григорий Гаврилович в раздумьях тихо взорвал:

— Да как вам сказать. Мне кажется, ничего я особенного не сделал и работаю, как остальные.

...Десятки лет Тузовский рубит уголь. В 1930 году, спустившись в шахту неопытным новичком, Григорий Гаврилович сразу становится равноправным членом

Борюсь за скоростную проходку

За годы работы в шахте я хорошо изучил особенности строения и залегания угольных пластов. В любых геологических условиях я из месяца в месяц перевыполняю задания. Вся смена у меня проходит в напряжённом труде. Добиваться успехов в труде мне помогает уменье добывать уголь. Знает проходчик, как залегает пласт, какие у него прослойки, — значит легко возьмет уголь. Я накопил немалый опыт в работе и поэтому быстро разбираюсь в любой обстановке, в каждом случае избираю лучшие приёмы работы.

Полугодовое задание я выполнил на 132 процента, а июльский план подготовительных выработок закончил на неделю раньше срока.

Горжусь, что за достижение наилучших производственных показателей в соревновании мое имя занесено на шахтовую доску почета.

Готовясь встретить День шахтёра достойным подарком, я ежедневно добиваюсь повышения производительности труда, ускоряю проходческие работы.

К. Берегов,
забойщик участка № 6
шахты № 1—2.



Мастера угля нашего рудника

Приказом по государственному каменноугольному тресту «Кагановичуголь» присвоено за работу в мае—июне 96 рабочим-стахановцам звание мастеров угля с выдачей денежного вознаграждения.

В числе их: забойщики шахты им. Вахрушева тт. Мальцев, Борисевич, Коршунов, Симонович, Куратов, забойщики шахты № 1—2 тт. Чайкин, Сомов, Грачёв, Щеглов, Берегов, забойщики шахты № 3 тт. Олейников, Козедуб, Гринько, Тимошук, забойщики шахты № 4 тт. Черняев, Семизоров, Рогач, Пушкирев, Шитин, забойщики шахты № 5 тт. Чубунин, Андрющенко, Каймакин, забойщик шахты № 6 тт. Шукров, забойщики шахты «Суртаиха» тт. Арапов, Капустин, Тулушнюк, забойщики шахты «Дальнегоры» тт. Ломакин, Букин и Плюхин.

OП 06613

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1-98, редакции — 1-07, типографии — 0-98. Гор. Киселёвск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 1903. Тир. 3870 экз.

Самоходный привод

В двухмесячнике по рационализации и изобретательству принимают участие сотни горняков нашего рудника. Недавно слесарь электромеханического цеха шахты № 4 т. Рыбачук внёс очень ценное рационализаторское предложение.

Привод ПБ-19 или ДК-2-15 имеет большой вес — 1300 кг. Ясно, что переноска его с места на место отнимала много рабочего времени и требовала 7—8 горняков. Но и они выполняли работу по переноске привода по 13—15 часов. В этот период отгрузка угля не производилась. Снижалась производительность труда.

Предложение т. Рыбачука коротко состоит в следующем:

После того, как сняты решетки, на один из концов рабочего вала привода одевается мотыль. На другом конце вала мотыль закреплён всегда.

С помощью одного каната мотыли соединяются с простой лебёдкой. Эта лебёдка имеет храповое колесо и закрепляется на двух стойках.

Известно, что мотыль имеет не вращательное, а поступатель-

ное движение, т. е. взад и вперёд. Когда мотыль идёт вперёд, канат ослабевает. В это время рабочие поворачивают колесо лебёдки и натягивают канат. Мотыль идёт назад, канат его не пускает, поэтому привод движется вперёд.

Шаг движения мотыля 220 мм. Количества движения в минуту 65. Следовательно, по самым грубым подсчетам привод в одну минуту может пройти 10 метров.

Управлять самоходным приводом могут два человека, а переноска его на 100 метров займет всего два часа времени и сокращается до минимума время простоя.

Лебёдка с храповым колесом весит всего 30 кг, её свободно может переносить один человек.

Новый самоходный привод испытан в механическом цехе. Испытания дали положительные результаты.

— Свое рационализаторское предложение, — говорит т. Рыбачук, — я посвящаю второму Всесоюзному Дню шахтёра.

С. Андреев.

Что нам мешает хорошо работать

На углемашзаводе имеется стройконтрол (начальник т. Городецкий). Контрола имеет большой штат строительных рабочих-плотников, каменщиков, штукатуров. Многие из них хорошие молодые специалисты, питомцы школ ФЗО.

Однако большинство рабочих работают не по специальности, в результате чего они не дают той производительности, какую могли бы дать.

Неблагополучно обстоит дело и с организацией труда,

— Было так отрадно, что я чувствовал за спиной крылья.

С годами крепла привязанность Григория к шахте. Несколько велика любовь к горняцкому труду, интересен такой штрих из личной жизни Григория Гавриловича.

Однажды к нему обратилась его 6-летняя дочь:

— Папа, отгадай загадку: «Что жирнее всех на свете?».

— Земля, — не задумываясь ответил старый шахтёр. — Она даёт нам уголь, хлеб.

— А что милее всех на свете? — не унималась любопытная девочка.

— Гм... Милее всех на свете... труд забойщика.

— Нет, папа, — сон.

— Сон?.. И это правда, как наработаешься вдоволь, милое дело — высписься. Хорошо отдохнёшь — работать будешь за двоих.

И так через всю жизнь горняка красной нитью проходит неугасимая любовь к своему труду, углю. Самоотверженная рабоча Тузовского неоднократно отмечалась партией и правительством. Ему присвоено звание почётного шахтёра.

Григорий Гаврилович давно закончил личную пятилетку. А за первое полугодие дал свыше 9 месячных норм. Ко Дню шахтёра почётный горняк готовит хороший подарок — праздник ознаменует выполнением годового задания.

Б. Бугров.

обеспечением строительными материалами. В нашей плотничей бригаде 12 молодых рабочих, недавно окончивших школу ФЗО с отличными оценками. Старательно выполняют молодежь задания опытного плотника-бригадира. Некоторые работают по 4 разряду и выполняют норму на 150—170 процентов. Но вместо непосредственной своей работы бригадиру приходится заниматься оформлением требований на лесоматериал и гвозди, бегать целый день в поисках машины, производить погрузку и доставку леса и т. д. А наши прорабы и десятники тт. Птицын, Сириченко, Кошелев не выполняют своих прямых обязанностей, находятся в стороне, мало беспокоятся, что бригада иногда совершенно не работает.

Наш парторг т. Мисовец также не стремится к тому, чтобы контрола добилась хороших производственных показателей. Межбригадное соревнование никогда не проверяется и существует только на бумаге.

Коллектив строителей охвачен благородным желанием — притти ко Дню шахтёра с перевыполнением своих обязательств и просит руководителей стройконтролы помочь строителям ликвидировать недостатки, тормозящие успешную работу.

П. Захарьев,
бригадир плотничей
бригады.

**И. о. редактора
А. БАБЕНКО.**

Типографии газеты «В бой за уголь» требуется резчик бумаги.